

濮阳济民中医院院长田开江： 千年中医骨伤术 筋骨松解新传奇



濮阳济民中医院门诊大楼

在河南东北部的濮阳大地、历史上名人辈出的中华第一龙的故乡，濮阳济民中医院在濮阳市濮上南路悄然崛起。前来就医的患者络绎不绝，从患者等候就医的长队中不断传递出称赞声音。这家抗疫期间诞生的中医院，为什么刚刚起步就深得民心、名声鹊起……近日，记者来到濮阳济民中医院，零距离了解专访了这家医院和中医筋骨松解创始人田开江院长。

□东方今报·猛犸新闻记者 颜景献 ■宋明增 见习记者 鲁兵库/文图

少年立志 崇尚中医

10月24日中午12:30左右，一个阳光明媚、温暖如春的冬日中午，没有提前预约，记者来到濮上路与石化路交叉口向北100米路东，才开业不久的济民中医院。

虽是中午，可邻近马路的该医院一楼门诊大厅，还有两名患者在排队就诊。在一间诊室内，一位沉稳的中年大夫，正在认真给患者切脉。已是中午吃饭时间了，这个大夫丝毫看不出要下班的样子。在门诊室门口听患者介绍，正在给病人看病的就是济民医院院长田开江。很多患者就是慕名前来找他看病的。

邻家长辈激励 决心闯出名堂

在从医路上，田开江有一个鲜为人知的故事，激励他一路向前。

初中毕业后，1995年田开江考入河南省安阳卫生学校。

他喜欢自己钻研、沉稳低调，使得村里人对他学医的经历并不了解。

卫校的一个暑假里，他回到村

一直等到下午一点，患者口中的田开江院长才走出诊疗室。因为下午他还有手术，热情好客的田院长约好当天晚上好好聊聊。

当天晚上，记者如约见到田开江院长，开始了近3个小时的长谈。

田院长出生于濮阳县一个普通农村家庭。家中长辈没有从医者，可是他从小就对医生这个职业非常崇拜。

“从小时候记事起，看到村里有人病了，医生给病人吃点药或打一针，病人就好了。我感觉医生真了不起，很是羡慕！从那时起，我就立志想当一名医生，当一名大家

心中尊敬的好医生。”当记者问起为何从医时，田开江打开心扉诉说起小时候的记忆。

据田开江回忆：小时候的他，喜欢独处安静思考问题，可是在村里，一看到医生来谁家看病，他就跑过去凑到跟前，看医生如何给病人把脉、打针……他小学时候就把医生给病人开的药方，记到作业本的背面；也曾收集起几个打针用的玻璃针管和针头，作为孩童时期的图腾。

当一个好医生的梦想一直伴随着稚气童心的快乐，在少年成长的时光中留下了深深的烙印。

己的能力。

“这么多年来，同村长辈的话一直激励着我。现在想想，真应该感谢这位长辈！每当我遇到困难，坚持不下去的时候，这个长辈的话就出现在我脑海里，催我奋进一直向前！”说起这个少有人知的“激励”故事，田开江心中很是感慨。

从年轻医学生到骨伤专家的华丽转身

从河南省安阳卫生学校毕业后，风华正茂的他进入渠村乡医院疼痛科工作。在当时能在基层医院当一名医生，也是让人很羡慕的职业。然而，田开江不甘于医院的模式化工作生活，他毅然离开了渠村医院，申办了“渠村田大夫骨科专科学院”，开启了他传承国医、研发骨伤疼痛的从医创业之路。

万事开头难！门诊开业后，为了在治愈腰椎间盘突出方面让病人有很好的疗效，他经常白天工

作，夜间看书学习。经过多年积累努力和多次外出深造学习，他的诊疗水平获得周边群众的一致称赞。

在诊疗技术日积月累、水平不断提高的基础上，为了帮助更多骨伤疼痛患者解除病痛，田开江放弃了陪伴四年的骨科诊所，在濮阳县庆祖镇后郑寨村办起了规模较大的“后郑寨协和骨科”门诊。

本着收费低、技术高、让老百姓少花钱的原则，后郑寨协和骨科在周边地区逐渐享有了较高声誉。他埋

头苦干，一干就是十几年，其间田开江院长为了更好地服务百姓，让老百姓得到更好的医疗服务，他先后进修于滑县正骨医院、洛阳正骨医院、南京同仁医院、北京301医院等，获得了“医院研究会会员、中医学会特色医疗专家”的荣誉称号。他不断创新自我，在以前学习的基础上，研发独创了《椎间盘突出平衡疗法》《筋骨松解术》；获得了“骨减压医学会技术指导专家”、“股骨头坏死最新技术先进奖”等医学荣誉。

传承国粹 奉世济民

为了满足濮阳人民对中医骨伤疼痛疾病的诊疗需求，把独具特色的专业治疗发扬光大，诊所层面的服务已经限制了田开江医学事业发展。能不能开一家医院，更加方便老百姓看病？开办一家专科医院的愿望，在田开江院长心中日渐成型。

田开江院长属于有成熟想法就付诸行动的创业型人才。为了自己的梦想，他开始日夜奔波、从医院设置、医院规划、设备购置、装修布局等，田开江亲历亲为，事事亲办……经过半年辛苦努力，经濮阳市华龙区卫健委批准，濮阳济民中医院正式挂牌运营。

田开江院长介绍说，坐落于濮阳市濮上路与石化路交叉口向北100米路东的濮阳济民中医院，占地面积10余亩，建筑面积5000多平方米，开设床位200余张，医院开设科室10个，医院大型设备齐全，拥有东芝数字X线摄影系统(DR)，美国GE核磁共振系统，德国西门子四维彩超，多导心电图，全自动生化分析仪，全自动尿液分析仪，铥激光碎石系统等医疗设备200多台(套)，医疗设备总斥资800万元。

医院专科特色突出，田开江院长创建的筋骨松解疗法，专业治疗各种顽固性骨伤、疼痛等疾病，正在把中医康复骨伤疼痛诊疗技术领跑龙乡大地，造福濮阳百姓。

热心慈善 初心不改

2020年的疫情，给我们国家和人民造成了严重影响。疫情期间，田开江院长不顾自己感染新冠的风险，组织人员为一线和疫情防控值班人员送去了酒精湿巾、84消毒液等物资，为党和国家在特殊时期贡献了自己的力量。

熟悉田开江院长的朋友都知道他这几年一直都在默默无闻、尽自己最大能力参加慈善公益。

“敬佑生命、传承国粹、救死扶伤、奉世济民是濮阳济民中医院从始至终的一贯宗旨。”田开江院长最后如是说。



田开江院长正在给骨折小患者看病

遗失声明

河南世纪财富商贸有限公司财务专用章和郑君私人印鉴章丢失，声明作废。